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Független politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 

a ) Péntek 1933 Február.10 

Szerkesztőségi órák: d. u. 6-tól 

este 11.ig. TELEFON 3-80 

ünyanőtte magát egy szerelmes néksegéd Margittán 
as 

Borzalmas robhanás a pinestii 

Ma véglegbeiejeződnek 
a külföldi hitelezőkkel 

a tárgyalások 
Lugoseanu bizakodik 

(Bukarest). 
telefonon beszelt Madgearu pénzügyminisz- 

terrel, akivel közölte, hogy a külföldi tarto- 

zások ügyében a hitelezőkkel a tárgyalások 
már annyira előrehaladtak, hogy ma, vagy 
holnap eredményesen befejeződnek. 

Bukaresből jelentik: Penzügyi körök 

nagy bizakodással tekintenek a mai genii 

döntés elé. Abban biznak, hogy a hitelezők 

által biztositott engedmények után 

Lugoseanu tegnap ujból a költségvetés egyensulyát sikerülni 
fog teljes mertekben biztositani és eb- 
ben az esetben számitani lehet arra, 

hogy a gazdasagi teszütseg engedni 

fog és a krizis enyhül. ; 

Tekintettel arra, hogy oriási tengeri kész- 

letek állanak az egyes magtárakban, azt re- 
mélik, hogy tavasszal sikerülni fog nagyobb 

mennyiséget exportálni és ezzel friss pénz 
jön az crszágba. A Banca Nationala ujabb 

I devizakészletekre számit az exportból. 
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A tizetléscsőkkentések 
ügye a parlamenit előít 

/ . 

(Bukarest). A parlamentben a tisztvi- 

selőfizetések csökkentése ügyében Ghiures- 

cu georgista képviselő kifogásolta, hogy a 
pénzügyminiszter otthagyta az ülést, ami- 
kor interpellációját intézte hozzá. Madgearu 
indulatosan válaszol: . 

- ön neveletien, engem Páris hivott. 

Öriási zaj támad, az ellenzék a padokat 

veri. Az elnök felfüggeszti az ülést. Majd 

ujra folytatódik a vihar. Ghiurescu kijelenti, 

hogy a pénzügyminiszter más neve alatt 

szállitott az államnak. 

A fizetéscsökkentések vitája során To- 

ni képviselő nagy beszédben támadta a kor- 

mány költségvetesi politikáját. A beszédet 

tapssal fogadták. 

AA vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvűv 

Panaszíratot adott be a lipcsei állam- 
törvényszékhez a Braun kormány 

,(Berlin). Mint ismeretes Hindenburg 

német birodalmi elnök a porosz Braun-kor- 

mány tagjait rendelettel elmozditotta és he- 

lyette kormánybiztost nevezett ki Poroszor- 

szág területére. A Braun-kormány tagjai 

sérelmük orvoslásával a lipcsei állami tör- 

vényszékhez fordultak és az erre vonatkozó 

keresetüket most adták be. Az állami tör- 

etroleumtelenen, eny halott 
vényszék döntése ele nemcsak jogászi, ha- 

nem politikai körökben is nagy várakozás- 

sal tekintenek. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvÁVv]. 

Végleg belagyott a mára- 
marosi éhségmars 

(Máramarossziget). A kétszer betiltott 

„éhségmars" ujra kéeszülődik. A máramarosi 

vasgárdisták kijelentették, hogy március ti- 

zenöőtödikén indulnak utra Bukarest felé. 
Tekintet néelkül arra, hogy Máramarosban 

is életbeléptetik az ostromállapotot vagy 
sem. A vasgárdisták éhségmarsát most már 
senki sem veszi komolyan. Már azért sem, 
mert amint kiszámították: ha annak a ha- 
talmas tömegnek minden tagja 10 kiló ku- 

koricalisztet akar a vezér tervei szerint ma- 
gával vinni az utra, ahhoz 60 vagon liszt 
kellene. - Ha ennyi liszt lenne Máramaros- 

ban - nem lenne szükség az éhségmarsra.. 

A „Dimineatas cikke 
Apponyiról 

(Bukarest). A Dimineata nagy nekrolé. 

got közöl Apponyiról, amelyben többek kö- 

zött a következőket irja: 
Valóban magasrendü müveltsége volk, 

retorikai szempontból tökéletes beszédei, a- 

melyek az ő meleg baritonján annyira al- 

kalmasak voltak érzések Kiváltására, min- 

dig eszmékkel s logikával voltak teljesek. 

Számos beszéde, különösen azok, amelyeket 

Genfben tartott nemzete érdekeinek védel- 

mében, szerepelhetnek korunk nagy szóno- 

kai antologiájának legszebb oldalain. Noha 

Apponyi egész életében leghatározottabb el- 

lensége volt nemzetünknek és egyesitett or- 

szágunknak, Rivételes érdemeit, amelyeket! 
senki sem vitathat el, keszséggel elismer- 

jük mi is. 

Marecius 15-ére halasztottak 
a bevonulast 

(Bukarest). A hadügymumiszterium közi 
li hogy az 1933 évi kontingens bevonulását 
március 15-re halasztották. Ugyanekkor vo- 
nulnak be a schimbások is. Az 1934 évéo 
lyam sorozása március 1-én kezdődik. 

száma 
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Megtért ősei közé gróf Apponyi Albert 
is. Az utolsó mohikán az elfutott nagy idők 
pagy és halhatatlan résztvevői közül. 

; a franciák nevezték el élemedett ko- 

ru nagyjaikat, Apponyi is a „szent öregek" 

közül való volt. De mig a francia öregek, 

mint Clemenceau, Foch, azzal szerezték meg 

helépőjegyeiket a francia Pantheonba, hogy 

a világháborut a francia gloir végső győzel- 

méig folytatták, addig Apponyi Albert 

nagysága és jelentősége a világbéke kihar- 

colásában emelkedett ki és nőtt tul a ma- 

gyar nemzeti kereteken. 

Tul minden magyar nemzeti vonatkozá- 

son, amellett, hogy Apponyi leghübb, leg- 

igazibb és legnemzetibb fia volt hazájának, 

- egész Európa és az egész civilizált világ 
gyászolja a nagy aggastyánt, aki távol sze- 

retett hazájától, az emberi jogokért való 

nemes küzdelemben halt hősi halált. Csodá- 

latos pályafutás az Apponyié, valóságos ter- 

mészeti csoda. Nyolcvan éves korában, - 

mikor még élő néhány kortársa, már évtize- 

dek óta csak az elfutott mult idők reminisz- 

tenciáin pihen eldugott csendes penziójá- 

ban, - kezdi megalkotni élete igaz főmüvét. 

Agilitása, szellemi ereje, iniciativ képessége 

nyolcevan éves korában virágosodik ki a 

maga teljességében és az egész Népszövet- 

ség áhitattal és csodálattal figyelt fel, mi- 

kor a szikár aggastyán zengő, meleg bari- 

tonja a legtökéletesebpb angol és francia 

nyelven egyforma biztonsággal 

A nyolcvan éves Apponyi bámulatos erővel, 

hallatlan készséggel szállott harcba a fiatal 

erőkkel. Nyolcvan és néhány évével szikár 

testén nemcsak fiatalnak érezte magát, a 

fiatatalságért küzdött. Nem volt benne sem- 

mi az öregek önzéséből és konzervativizmu- 

sából. A háboru előtti és utáni idők vezető 

szereplői egymásután vonultak le a világ 
szinpadáról eés legfeljebb emlékiratok és 

könyvek kiadásaival kérődztek a helyre- 

hozhatatlanul elsietett világháboruban saját 
személyeik igazolásával, addig Apponyi uj 

vértezetben, a változott világ uj eszmeköré- 

be beleilleszkedve bátran, keményen, tiszte- 

letreméltóan verekedett saját nemzetének és 
a világbékének érdekében. Dacára annak, 
hogy a régi Magyarország öt tekintette az 
akkori politikai terminologiával „klerikáiz- 

musnak" nevezett irányzat látható fejének 

és állandó ütközőpontja volt a néhai lberá- 
lis és nemzetiségi mozgalmaknak, - soha 
egy pillanatra sem és még távlatokból sem 
engedte magához felfreccsenni a szélsőséges 

jobboldali mozgalmak sarát, egy pillanatra 

sem kompromitálta magát holmi kalandos 

horogkeresztes kilengésekkel Magasan emel 

kedett ki abból a kaotikus, fejbeverös, gyü- 
lőletszitó demagógiaból, melytől már egy 

évtized óta hangos egész Európa. 

Megilletődéssel állja körül minden eu- 
rőpai állam a világrelációkban is hatalmas 

jelentőségre emelkedett nagy magyar állam- 

férfiu koporsóját. 

vvevvvvvvű 

időjárás 
A hőmerséklet némi csökkenése, főleg 
nyugaton esők. 

ERDELYI 1933 
MAGYARSÁG 1. 

megszólalt. 

A tasnádi gyermekgyilkosság 
a nagyváradi tábla előtt 

Két évről őt hónapra szállitották le Pap Sára büntetését, 
aki a kutba dobta ujszülöttjét 

Erdekes gyermekgyilkossági bünpert 
tárgyalt tegnap a tábla Mihaescu-tanácsa. 
Pap Sára szentkirályi illetőségü leánynak vi- 
szonya volt egy Lévai nevü férfivel. Amikor 
a viszonynak látható jelei kezdtek mutatkoz 
ni, Pap Sára bejött Nagyváradra a bábaké- 
pezdébe, ahol megszülte gyermekét. Tizen- 
hat nap mulva elbocsajtották a kórházbol 

és Pap Sara ujszulöttjevel együtt Tasnad 
községbe ment, ahol már várta a gyermek 
apja. Az anya később azt vallotta, hogy a 
férfi beszélte rá, olje meg a gyermekét és 
Pap Sára a tizenhatnapos csecsemőt 

Tasnád határában egy kutba dobta. 

A gyermekgyilkosságot később teltedeztek, 

Pap Sárát letartóztatták és a zilahi törvény 

kkétévi börtönbüntetésre itélte. 

Felebbezés folytán került az ügy a tábla elé 
amely tegnapi tárgyalásán a büntetést öt- 

havi és 25 napi fogházbüntetésre szállitotta 

le, a büntetést a vizsgáláti fogsággal kitöl- 
töttnek vette és elrendelte 

Pap Sára azonnali szabadlábra helyezé- 
sét. 

a..... 
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Hirabolták a dohányantót és a falu néne 
hi akarta szahaditani az elfogott rablókat 
Sortüzet vezényelteka csendőrök és Déstőlkértek erősítést 

(Dés). Vakmerő rablótámadás történt 

Négerfalva határában: a Discom kocsiját 

fosztották ki. A tetteseket már el is fog- 

ták, de közben majdnem lázadás tört ki: 

A letartóztatott rablókat a falu népe 

ostrommal akarta kiszabaditani és izgalmas 
jelenetek közben csendőrsortüz is eldördült. 

Tegnapelőtt az esti órákban indult el 
körutjára Rettegről a dohányelosztó válla- 
lat kocsija, nogy a környékbeli falvak sza- 
tócsait dohánynemüvel ellássa. Bodor Gav- 
ril kocsis mellett Lövi József a vállalat penz- 

beszedője ült a bakkon. Lassu tempóban ha- 
ladt a kocsi. Néger falva határában az or- 
szágut árkából két bekormozott arcu, fegy- 
veres, parasztruhás ferfi ugrott elő. Az 

egyik, aki revolvert tartott a kezében, a lo- 

vak kantárszárát kapta el. A másik kara- 
bélyát magasra emelve, harsány hangon 
kiáltotta: 

- Fel a kezekkel! 

Megparancsolták a rémülettől dermedt 

embereknek, hogy a pénzt adják elő. Lövi 
nyakába akasztva függött a nyolcezer lejt 
tartalmazó bőrtáska. A fegyveres rabló le- 
szakitotta a táskát, ezalatt a másik egy 
zsák ötös dohányt emelt le a kocsiról. Ez- 

után a kocsist és a pénzbeszedőt hozzákö- 
tözték a bakkhoz, majd Retteg felé fordi- 

tották vissza a kocsit, a lovak közé csap- 

tak és eltüntek a homályban. 

Mintegy öt kilőmétert szaladtak a lo- 
vak, mikor szembejövő parasztemberek fi- 

gyelmesek lettek a különös látványra. Fel- 
oldottak a köteleket és Rettegre sietve, 

azonnal jelentést tettek a csendőrségen. 

Nyomban csendőrjárat ment át Néger- 
falvára és az ottani társaikkal nyomozni 
kezdtek. Az egyik fészerben megtalálták az 
elrabolt dohányzsákot. - A gazdát a rab- 
lás gyanujával letartóztatták. Amikor a 
csendőrőrsre vitték, váratlan jelenet történt. 

- Barátaim ne engedjetek, mert meg- 
ölnek, - kiáltotta a letartóztatott. 

Mintha vezényszó lett volna. A falusiak 
rohamra indulva megtámadták a csendőrö- 
ket, hogy kiszabaditsák társukat. Feltüzött 
szuronnyal tartották a csendőrök az ostro- 
mot, de csak riasztó sortüz után tudtak visz 
szavonulni. A tömeg fenyegető magatartása 

ségért. Teherautón érkezett meg az erősités 
és azonnal megkezdték a vizsgálatot. 

A rablás gyanujával letartóztatták Ru- 

su Dumitru, Suciu loan és Pop Gavril gaz- 
dákat. A kihallgatás során előkerültek az 
igazi tettesek, de nevüket a csendőrség nem 
adta ki. A pénzt azonban nem találták meg. 

Lázadásra szitás és a támadás miatt 

eddig kilenc embert tartóztattak le Néger. 
falván. . 

vvvvvvvvvvovoννν 

Huszonegy „reszketősté ki- 
sértek be a varadi ügyész- 
ségre, de valamennyiüket 
szabadlabrahelyezték 

Lapunk hasábjain nem egy izben fog- 
lalkoztunk a „rsezketős szekta" ügyeivel. A 

„reszketős szekta", ez a furcsa fantasztikus 

vallási alakulat éppen elég dolgot adott a 

hatóságoknak, amely minden eszközt meg- 

ragad, hogy ennek a szektának a müködését 
megakadaályozza. 

Legutóbb a brátkai csendőrséget bizal- 
masan értesitették arról, hogy Panc György 
házaánaál a reszketősök tagjai összejövetelt 

tartanak. - A bizalmas értesítés alapján a 

csendőrök rajtaütésszerüen behatoltak Panc 

György házába, ahol a „reszketős szekta" 

éppen szertartását tartotta. A tagok önkivü- 
letben fetrengtek a földön. - A csendőrök 

Panc Györgyöt és 19 társát, akikről kiderült 

hogy aktiv részt vettek a „szekta" összejö 
vetelein, őrizetbe vették. Panc Györgyöt és 
társait tegnap délelőtt kisérték be a nagy- 
váradi ügyészségre, ahol kihallgatásuk utánp 

mindannyiukat szabadlábra helyezték, 
Érdekes, hogy a csendőrök egy másik 

biharmegyei faluban, Siterben ugyancsak ár- 
talmatlanná tettek egy másik „reszketős 
szektát, amely Serhenc Mihály lakásán tat 
rotta összejöveteleit. Amikor a csendőrök 

behatoltak a lakásba, a szekta tagjainak 
sikerült kereket oldaniok és igy csupán Ser 
hene Mihály, valamint Avram János e 
tek csendőrkézre. Mindkettőjüket 

Terijessze 
és olvassa Erdely 
Biharmegye és Na 
várad legolesóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYAHSAGOT 
vvvvvvv uyu ayeear
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gorzailmas robbanás 
a ploestii peiroleum- 
telepen, egy halott, 
sehesűlt Az ostiomállapot dacára 

sem 

(Ploesti). Hatalmas detonáció hangja 
riasztotta fel tegnapelőtt este Ploesti lakos- 
gt Az „Astra-Romana" társaság telepé- 
ek udvarán törtent a robbanás, melynek 

gy halott, egy sulyosan és egy könnyebben 
besült áldozata van. 
A finomitó-gyár szirénái megszólaltak 

és a környék lakossága pánik hangulátban 
rohant a robbanás szinhelyére. A keletke- 

zett tüzet csak egy órai megfeszitett mun- 
ával tudták eloltani. 
A nyomban kiszállott vizsgálóbizottság 

megállapitotta, hogy az egyik desztilláló ka- 

zánnál három lakatos dolgozott. A gázoktól 

terhes levegőben egyetlen szikra elég a rob- 

tudták a 
szírájkholó munkásokia rálogni a szeen- 
csétlenség előidézését 

banáshoz. Eddig meg nem állapitott körül- 
mény folytán a robbanás bekövetkezett. Tu- 
dorache Constantin, aki a robbanás közép- 
pontjában állott, holtan terült el. Teste pil- 
lanatok alatt megszenesedett. Ion Dumitru 
reménytelen állapotban szállitották kórház- 
ba. Gheorghe P. Gheorghe csodával határos 
módon kisebb sérüléseket szenvedett. 

A' kár több mint egy millió lej. Jellemző 
a hangulatra, hogy a robbanás után olyan 
hirek terjedtek el, hogy a volt sztrájkoló 
munkások bosszumüve. A vizsgálat semmit 
nem igazolt ebből a feltevésből. Valószinü- 
nek a véletlen szerencsétlenséget tartják. 

Harcot inditanak a nagyváradi korcsmá- 
rosok a zugkimérések és borpincék ellen 
Viharos közgyülésen a nagyváradi italmérők az övnálló szódavizgyár fel- 

állitása mellett cönlöttek. - Nem lesz hü ön keresztény szindikátus 

(Nagyvárad). A nagyváradi italmérők, 
vendéglősök és iparosok szindikátusa szerda 

délután közgyülést tartott Wégner Mór ügy- 

vezető elnök elnöklete alatt. A közgyülést 
agy érdeklődés előzte meg, mert hirek ter- 
jedtek el arról, nogy a keresztényvallásu 

vendéeglősök ki akarnak válni a szindikátus- 

ból és külön szindikátust készülnek alakita- 

mi. A közgyülésen meglehetős izgatott han- 

gulatban került szóba ez a kérdés és Wég- 
er Mór, majd Fandrich Zoltán elnök kije- 

entették, hogy felekezeti és politikai szem- 

ntból az italmérők egyesületébe villongá- 

sokat bevinni nem lehet. A keresztény wven- 

déglősök részéről Dvorsák Lajos kijelentet- 
e, hogy a külön szindikátus megalakitásá- 

ak eszméje csakis a tagok gazdasági érde- 
keinek fokozottabb megvédése szempontjá- 

ól vált szükségessé, mert a szindikátus 

béldául semmit sem tett eddig a szikvizgyá- 

rak uzsorajának letöresere. Vajda Sandor 

is éles birálatban részesitette a szindikátus 

ezetőségének tevékenységét. Az elhangzott 

ífogásokra Wégner elnök válaszolt, majd 
elhatározták, hogy 

egy önálló szikvizgyárat létesitenek, 

már van is ajánlkozó, aki a befektetésekre 
őkét hajlandó adni a szindikátusnak. Ki- 
küldtek egy nyolctagu bizottságot, amely 

ebben az irányban felveszi a tárgyalásokat. 
gyanez a bizottság erélyes fellépésre ké- 
zül a városi jég monopolja ellen is. A fel- 
őlalok hangoztatták, hogy a városi jég- 

Ö ezer lej apanázst fizet az egyik megszün- 
tetett jéggyár tulajdonosának. ; 

kRKengeteg panasz hangzott el 

a borpincék és piaci lacikonyhák ellen, 
anhol italmérési engedély nélkül zeneszó 

mellett zárórán tul is kimérnek. 

-A fináncok nem tesznek semmit, mi 
g elvérzünk az adóban - panaszolták a 

orcsmárosok. - Több felszólaló azt az in- 

itványt tette, hogy a kihágást megállapitó 
énzügyi közegek mellé a rendőrök s a szin- 

Mikátus tagjainak ellenőrzését is kérjék, ne- 
hogy megvesztegethetők legyenek az ágen- 

k. Neagu alelnök kijelentette, hogyha a 

helyi hatóságok nem teljesitik kötelessé- 

a parlamentben tétetik szóvá a vwissza- 
éléseket 

ár 15 lejt szed egy tábla jégért, miközben 

Egy másik felszólaló azt inditványozta, 
hogy jelentsék be a pénzügyigazgatóságon: 

addig nem fizetnek adót, mig a „fekete 
, kiméréseket és zugkorcsmákat be nem 

záratják. 

A közgyülés a kiküldött nyolctagu bi- 
zottsag feladatává tette a legerélyesebb fel- 
lépést ebben az ügyben. / 

A közgyülés végén Neagu Traján kije- 

lentette, hogy a külön keresztény-szindiká- 

tus megalakitása csak terv volt és attól 

ezek után el is állanak. 

Budapestről jelentik: Gróf Apponyi Al- 

bert temetésére a kormány megtette a szük 

séges intézkedéseket. Gömbös Gyula minisz- 

terelnök a temetésre meghivta a képviselő- 

testületek tagjait. Külön meghivót kaptak a 

katonai és poigári hatóságok vezetői, a tár- 

sadalmi egyesületek és más alakulatok, a 

koronaőrök, valamint Jászberény küldöttsé- 
ge. 

Tegnap délelőtt 11 órakor a miniszter- 

elnökségen dr Bárcziházy Bárczy István mi- 
niszterelnökségi államtitkár elnöklete alatt 

megbeszélés volt, amelyen a további intézke- 
déseket beszéltek meg. 

A koporsót Hegyeshalomnál ünnepélyes 

fogadtatásban részesitik. Ugyancsak ünne- 

pélyes fogadtatást készitenek elő mindazok 

a városok, ahol a gyász-szerelvény átrobog. 
Igy Magyaróvárott, Győrött és Kománom- 

ban. A ény szombaton este 8 

óra 583 perckor érkezik Budapestre. A pálya 
udvaron Mészáros János püspöki ülnök szen 
teli be a koporsót, majd Huszár Aladár fő- 
polgármester gyászbeszéde után a koporsót 

a gyásazhintón helyezik el és a gyászmenet a 

uton, a Vilmos császár uton, az Alkotmány 
uccán át vonul a parlament elé, ahol a leg- 
nagvobb magyar államfévfi holttestáét a ku- 

. 

házat, a felsőházat, valamint a diplomáciai 

Junian a msembségerről 
(Temesvár). Junian volt miniszter Te 

mesvárra érkezett és kedden este előadási 
tartott a restabilizációról. A volt minisztel 
egy nyilatkozatban élesen birálta a kor 
mány pénzügyi politikáját és kijelentettel 
hogy ez teljesen irreális, mivel a tulzot! 
adóztatáson alapszik. A kisebbségi kérdés 
ről a következőket mondotta Junian: 

-- A felépitő és szanálási munka, vala 
mint az állam erőinek kihasználása megköl 
veteli, hogy az állam minden polgára szoli 
daris legyen. Ez a szolidaritás csak akkot 
lesz biztositva, ha a kisebbségek törvényel 
követeléseit őszintén és igazán respektal- 
ják. Ebben a tekintetben a gyulafehérvárt 
határozatok mérvadók, amelyeknek bázisár 
különben a román nemzeti-parasztpárt fel 
emelkedett. Csak ezek képezhetik a kisebb 
ségi politika talpkövét. 

Titulescu Ducának megigér- 
te, hogy belép kormányába 

(Bukarest). Duca tegnap vacsorán ven- 

dégül látta Titulescut, aki az Epoca értesü 

lése szerint megigérte Ducának, hogy egy li 

berális kormányban is vállalja a külügyi 
tárca vezetését. 

Uececai összetüzések voltak 
Budapesten a tüntető mumn- 
kanélküliek és a rendőrség 
között 

(Budapest). Tegnap este 9 órakor a 
magyar fováros hat egymástól távoleső 

pontjan kisebb kommunista csoportok ve- 

rődtek össze és „munkát és kenyeret!" ki. 
altással tüntetést rendeztek, A rendőrség 
mindenhol nehézség nélkül oszlatta szét s 

tüntetőket. Csak a Gólya-uccában teperteli 
le a rendzavarók egy rendőrt. Egyik tün! 
tető tömegben, amely különösen hangos 

volt, a rendőrök letartóztatták Bánóczi 

László dr. ügyvéd fővárosi bizottsági tagol 
és Geiger János dr. ügyvédet. Komolyabk 

fennakadást Budapest uccai életében a tün! 

tetés nem ckozott. 

Apponyi ravatalához egész 
urópa részvétél küldi 

Kedden lesz a femetés Budapesten 
polacsarnokban ravatalozzák fel. 

Vasárnap reggel 9 órától delutan 5 
óráig és hétfőn délelőtt 9 órától déli 1 óráig 
a nagyközönséget bocsátják a ravatal elej 
hogy végtisztességét és kegyeletét ninden 
ki leróhassa. A temetés kedden délelőtt 1 
órakor kezdődik. A meghivottaknak egy fél 
órával a gyász-szertartás megkezdése előtt 
el kell foglalniok helyeiket. A beszentelést és 
a temetési gyász-szertartást. Serédy Juszti/ 
nian heorcegprimás eszközli. 

Az ujabb jelentések szerint Gömbös 

Gyula inditványára 

gróf Apponyi Albertet a Mátyás-tem- 
plomban helyezik örök nyugalomra, a- 
melynek kriptájában eddig csak a fő 
hercegek koporsóját helyezték el. 
Berlinből jelentik: A berlini rádióállo 

más studiójábó, amikor megérkezett Berlin: 
be gróf Apponyi Albert halálának a hire 
Walter szerkesztő emlékbeszédet mondoett) 
a nagy magyar államférfi érdemeiről, 

Bukarestből jelentik: Titulescu, fe- 
mán külügyminiszte áviratban fejezte 
ki részvétét gróf Apponyi Albert özve- 
gyének. ; 
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legíartoltuk a tarsangi 
tombolát 

Tegnap lejárt a farsangi tombolajáték 
jelentkezési határideje és megtartottuk a 
tombolát, amelynek eredményét a követke- 
zőkben közöljük: 

Egy pár cipő. Nyerte a 726. szám. 
2. Három kiló zsir. Nyerte a 667. szám 
3. Három kiló kockacukor. Nyerte a 

4. Két mázsa tüzita. Nyerte a 672. szám. 

5. Tiz kiló liszt. Nyerte a 655. szám. 
6. Egy pár női hócipő. Nyerte a 2933. 

szám. 

7. Három kiló zsir. Nyerte az 1221. 

vvvvv 

8. Három kiló kockacukor. Nyerte az 
1007. szám. 

9. Két mázsa tüzifa. Nyerte a 723. 
140. Három kiló rizs. Nyerte a 995. szám. 
Kérjük a nyerőszámu tombolajegyek 

szerencsés olvasóit, 

külön vigasz-tombolában is részt vesznek. 

A most folyó tombola egy hét mulva 
lejár, tehát e hónapban még egy sorso- 
lás lesz. . 

voooo 

Agyonlőtte magát egy szerelmes 
péksegéd Margittán 
A viszonzatlan szerelem miatt dobta el az életét 

Margittáról jelenti tudósitonk: Tragi- 
kus öngyiuikosság törtent szerdára virrado 
éjjel Margattan. Gergely Karoly 24 eves 
peksegéd 
szerelmi bánatában agyonlőtte magát s 
azonnal meghalt. 
Gergely Károly egy margittai leánynak ud- 
varolt, de idealja nem Sszivesen fogadta a 

péksegéd közeiledését s a fiatalember efeletti 
elkeseredésében főbelőtte magát. 

Gergely Karoly egyetlen buücsulevelet 
hagyott hátra főnökehez, László József pek 
mesterhez, amelyben megindokolja végzetes 
tettet. 

Az öngyilkosság nagy részvétet keltett 
Margittán.A csendőrség jelentést tett az 
ügyészségnek és ha az ügyészségi engedely 
megérkezik, ma már valoszmüleg el is teme- 

tik az öngyilkos fiatalembert. 

" vvvvvvvvvvvvvvvVYvvÍvvVvvv 

Megielent Temesváron 
az első ostromallapoti 

rendelet 
Ejjel 1 órán tul egyetlen szórakozóhelyen sem 

hosszabbitható meg a záróra 

(Temesvár). Graf tábornok, az uj te- 
mesvári katonai parancsnok megérkezett a 
Bánság metropolisába és a prefekturára ér- 
tekezletet hivott egybe, amelyen a katonai 
hatóságok vezetői, Baran dr. prefektus, 

Gritta rendőrkvesztor és Gábor ár. polgár- 
mester vettek részt. Az ostromállapot meg- 
valósitásának módozatairól tárgyaltak. Az 
értekezleten az a felfogás alakult ki, nogy 

az élet normális menetét nem szabad meg- 
akadályozni, miután az ostromállapot főleg 

azok ellen irányul, akik törvényellenes cse- 
lekedetet követnek el és a közrendet és köz- 
csendet veszélyeztetik. Az ejjel egy orara 

megáliapitott zárórát az értekezlet határo- 

zatához képest kivételesen sem fogják meg- 
hosszabbitani. Ez a rendelkezés azonban 
táncmulatsagokra és kulturális rendezések- 
re nem vonatkozik. Az értekezleten még 
külön hirdetményt fogalmaztak meg, ame- 

lyet a miniszteriumnak fognak előterjeszte- 
mni és jováhagyás után publikálni. A hirdet- 
mény a helyi hatóságoknak az ostromálla- 
pottal kapcsolatos minden intezkedéset tar- 

talmazza. 

(Temesvár). Grai tábornok, aki az ost- 
romállapot értekezletet vezette le, Lugoson 
állomásozik, csak 1deiglenesen volt remes- 

váron. A kormány Oprescu Györgyöt ne- 
-............ 
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vezte ki katonai parancsnoknak. Alairasa- 
val már megjelent az ostromállaporta vo- 
natkozó I. számu rendelet. Szabadfalu, Vö- 
röscsárda, Ujgiroda, Vadászerdő, Ujcsoka- 
puszta és az aradi vonal 2 km. körzetben 
esik bele a zónába. Oprescu tabornok hol- 
nap, vagy holnaputaán érkezik meg. 

vvv a w 

Nyilt uccán lőtte fiőbe magat 
a sikkasztio vegrehajtó 

Bukarestből jelentik: Vasiliu Stefan 28 

éves Lapusna-megyei Cazusna községbel 

adóvégrehajtó 60 ezer lej elsikkasztása utan 
Buzauba szökött. A hivatalaban rovancso- 

lást tartottak és köröző levelet adtak ki a 
sikkasztó végrehajtó ellen. 

Vasiliu Stefan Buzauban tudomást szer- 
zett erről és a nyilt uccán, az egyik szálloda 
előtt főbelőtte magát. Levelet hagyott hatra 
amelyben ehsmer, nogy kozpenzt sikkasz- 
tott. 

Ráomlott a menyezet agyá- 
szolókra, 19 sebesiint 

(Róma). Vico (calabriai) városkában 
sulyos szerencsetlenseg törtent. Egy idos 

özvegyasszony halála alkalmával összegyül- 
tek az összes családtagok és barátok a ko- 
porsó körül. Hirtelen beomlott a szoba 
mennyezete és maga alá temette a gyüleke- 
zetet. A romok alól 15 sulyosan sebesültet 
ástak ki, akiket kórházba kellett szállitani. 
Néhány sebesült állapota reménytelen. 

hogy jelentkezzenek 
a nyeremények átvétele végett a kiadóhiva- 
talban. Akik nem nyertek, tegyék el a tom- 
bolajegyet a legutóbbival és a következők- 

kel Három hónapi tombola-jegyek ugyanis ben meggyorsitották. Tegnap délelőtt elő. 

, 

Szabadiábráhelyezte anagy 
varadivizs álobiróazéhség. 
sziírajko.ó Löwy-veremet 

(Nagyvárad). Annak idején nagy feltu. 
nést keltett, hogy a nagyváradi állámrend. 

őrség politikai nyomozo osztálya letartoz. 
tatta Löwy Béla és Löwy László magántiszt 
viselőket, akik ellen az volt a vád, hogy 
Párisból kommunista tartalmu propaganda. 
iratokat kaptak. A Löwy-fivereket a vizsga. 
lóbirósagon tett vallomasuk után eloőzetes 
letartóztatásba helyezték. A mult héten a 
Löwy-fiverek ensegsztrajkba leptek és ez- 

zel elérték, hogy a vizsgálatot velük szem- 

vezettek őket Popoviciu Lavius vizsgálobiró 
ele, aki a LowWy-nvéereket szabadlabra hne- 

lyezte, akik igy tegnap már elhagytak a 
nagyváradi ügyészseg fogházát. 
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RADIOMUSOR 
CSÜTÖRTÖK 

BUKARESI. 11.50: Hirek. 12: Gramo- 
fon. 12.45: Hirek. 13: Gramofon. 17: Köny. 
nyü és román zene. 18: Hirek. 18.10: Elő- 
adás. 18.25: Szalonzene. 19: Előadás. Utana 
operaeloadáss. 

BUDAPEST. 9.15.: Hangverseny. Pap- 
szigeti-Mally. 12.05: Hazikvintett. 16: Han- 
kiss János dr. előauasa. 17: Gazdatanfolyam 
Horn 17.30: Jazz-zene Mándits-Vajda. 18.10: 
Angol. nyelvlecke. Thompson. 18.30: Gramo- 
1onhangverseny. 19.15: Suranyi Miklós elő- 
adása. 19.45: Vonosnegyes. Waldbaue-Ker- 
pely-Stelani. Utána: Cigányzene. Magyari. 
22.45. Operett-reszletek. Friedl. 

PÉNTEK 
BUKAREST, 11.50 Hirek. 12 Cramofon 

1245 irek. 15 Gramoton 47 Rádiózenekar. 
18 Hírek 18.10 Előadás. 18.25 Rádiózenekar. 
19 Etőadás 19 0 Gramolon. 20 Szimfónikus 
hangverseny. 21 Előadás. 21.15 Hangversen; 
folytatása. 22 Hirek. 

BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar Fricsay. 
1205 Cramolonhangverseny 153.30 Tesineve- 
lési elősdás. Gyulai dr. 15.30 Diákfélóra. 16 
Stumpi Károlyné előadása. 17 Császár Elemér 
drelőadása. 17 30 Hangversenyzeneker. Ko "or 
18 45 Külügyi negyedoóra. 19 Kiss Ferenc 
előadóestje. 19.30 Keresztény Leányegyesüle- 
tek höngversenye. 20.30 Cigányzene. Rigó- 
Verga. 2..4 Koncert Szalonzenekar. 25 
Cserkészelőadás. Nagel Edgar dr. 
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Agróhirdetések 
TENYÉERBŐL, kártyából multat, jelent, 

jövőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén, 
ház eladásán, állásba juttatásán elősegitik 
Kálvária-ucca 88-a. 136 

KERESTETIK jó helyre csakis nagyonm 
ügyes, értelmes, becsületes leányka bejárni 

házi munkára. Cim; Benkő Irmanál, Szilagyi 
Dezső ucca 13. 135 

JOBB leány, ki varrni tud, gyermek 
mellé ajánikozik. Liget ucca 9, Mariska. 

SZAKACSNO, jó bizonyitvánnyai fel- 

vétetik azonnal. Pavlovits, Körös ucca 22. 

MINDENES szobaleányt, hosszu bizo 
nyitvánnyal keresek. Fischer Nicolae, si 
3, Darvas-palota mellett. 

UJSAGÁRUSOKAT jó keresettel ugy , 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az 
Magyarság részére felveszünk. ntkez 
a kiadóban. ai 4 

elelős szerkesztző 
Dr Zoltán Jenő 
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